

САДОВОД



№ 26 (7322)

21 Июнь 2018 г.

Четверг

sadovoduns@yandex.ru

mo_uncuk_raion@mail.ru

+7 960 407 34 43

+7 988 781 63 88

Газета основана 1937г. Русскоязычная веб версия
УНЦУКУЛЬСКОЙ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «САДОВОД»

Праздник ремесел



В очередной раз благодатная и гостеприимная земля Унцукульского района встречает гостей.

Так, 20 июня в Унцукульском районе в рамках VIII Международного фестиваля фольклора и традиционной культуры «Горцы», состоялся «Праздник ремесел». Организатором мероприятия выступили: глава администрации Унцукульского района Иса Нурмагомедов, Министерство культуры и Дома народного творчества республики, совместно с отделом культуры Унцукульского района.

Коллективов - гостей фестиваля встречали с национальными блюдами в п. Шамилькала, во дворе районной администрации.

В рамках праздника также там были представлены мастер-классы по традиционным видам ремесел и развернуты национальные подворья, была организована сценическая площадка.

Сам праздник сопровождался обменами сувениров, угощением, осмотром этновыставок, памятными фото и конечно же концертной программой.

Открыли и вели праздничную программу начальник отдела культуры района Али Абдулаев и заведующая художественно-постановочной частью отдела культуры Патимат Гитиномагомедова.

Торжественная часть программы началась с приветственного слова главы муниципалитета.

В своей речи Иса Нурмагомедов сказал: «Ассаламу алейкум, добрый день уважаемые участники и организаторы VIII Международного фестиваля!

Мы рады сегодня приветствовать всех вас

на благодатной земле Унцукульского района, тех кто влюблен в народное искусство, живет им, черпая в нем силы и вдохновение для творчества!

Район подаривший миру таких славных сынов как: имам Газимагомед, имам Шамиль, Махач Дахадаев, Махмуд из Кахабросо всегда рады гостям и в особенности рад поддержать мероприятия подобного рода.

Отрадно, что проведение такого рода мероприятий стали уже доброй традицией. Тем самым каждый из нас показал верность и бережное отношение к культурным ценностям.

Как известно, в нашем районе бережно хранятся культура, традиции и искусство переданное нам от наших славных предков, одно из которых орнаментальная насечка по дереву, аналогов в мире которого нет.

Успешно работают в районе национально-культурные центры, проводятся обрядовые праздники и конкурсы, объединяющие его жителей в одно единое целое.

От всей души желаю всем участникам фестиваля радости творчества, интересных встреч и знакомств! Пусть этот праздник надолго останется в памяти и ваших сердцах, а опыт и лучшие наработки станут ориентиром в дальнейшей деятельности! Выражаю уверенность, что фестиваль даст новый импульс для сплоченности в деле сохранения культурного богатства мира!

А народные песни и танцы пусть входят полноправной хозяйкой в каждую душу и оживят генную память!

Мира, добра, процветания, творческих успехов и конечно же, большого человеческого счастья!», - заключил он.

Торжественную часть сменила концертная программа, в которую вошло выступление Государственного фольклорно-этнографического ансамбля «Сорнай» из Республики Татарстан, фольклорного ансамбля «Унцукуль» из Унцукульского района, звучали песни



в исполнении Патимат Магомедовой, дагата Омарова и Магомедгаджи Хадисова.

Завершающей частью праздника стал коллективный народный татарский танец и дагестанский танец лезгинка.

Как признались сами гости - они уезжают с большим багажом приятных и самых теплых впечатлений, а также новых знакомств, которые несомненно станут началом большой и крепкой дружбы. Кроме того, гости выразили надежду что эта поездка станет предвестником частых встреч.

Напомним, что VIII Международный фестиваль фольклора и традиционной культуры «Горцы», стартовал в республике 17 июня и проходит он при поддержке Главы Дагестана В. Васильева. В этом году фестиваль посвящен 95-летию народного поэта Дагестана Расула Гамзатова. В фестивале принимают участие творческие коллективы из Азербайджана, Индии, Словакии, Польши, Румынии и более 10 регионов России.



Заседание Собрание депутатов

21 июня в конференц- зале администрации МО «Унцукульский район» состоялось очередное заседание Собрание депутатов.

В работе заседания также приняли участие глава района Иса Нурмагомедов, председатель районного Собрания депутатов Казим Асадулаев, прокурор Унцукульского района Гаджичилаев Хайчилаев, начальник отдела финансов -заместитель главы района Сиражудин Арулмагомедов, председатель контрольно- счетной палаты района Джамалудин Шамсудинов, юрист администрации района Умаразият Бартыханова, депутаты районного Собрания и другие.

Открыл и вел работу заседания председатель районного Собрания депутатов Казим Асадулаев.

Основными вопросами, которые были рассмотрены на повестке дня были:

- 1.-о проекте решения Собрания депутатов муниципального района о внесении изменений и дополнений в Устав МО «Унцукульский район»;
- 2.-о внесении изменений в решение Собрания депутатов муниципального района от 01.03.2018г. № 53 «О бюджете МО «Унцукульский район» отчет РД на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов»;
3. -отчет председатель контрольно- счетной палаты МР «Унцукульский район» о деятельности контрольно- счетной палаты муниципального района за 2017 год.

По первому вопросу выступила юрист районной администрации Умаразият Бартыханова . она выдвинула на рассмотрение депутатам изменение и дополнение в уставе администрации района в связи с поправками в федеральном законе. Речь шла об изменениях в 9 пунктах.

Общим голосованием депутатов решение было принято.

Выступивший заместитель главы района Сиражудин Арулмагомедов рассказал об изменениях в бюджете района, так же в своем докладе затронул вопросы о МРОТ, дотации и ряде других вопросов.

Заслушав доклад Сиражудина Арулмагомедова, депутаты задали вопросы докладчику на которые получили исчерпывающие ответы. В частности, был поднят наболевший вопрос о вывозе мусора, в точности предоставления транспорта администрацией.

Далее со своим докладом выступил председатель контрольно- счетной палаты района Джамалудин Шамсудинов.

В своем докладе он отобразил всю деятельность КСП за 2017 г.

«За 2017 год по различным вопросам КСП проведено 34 контрольных и экспертно- аналитических мероприятий. В том числе документальных проверок. В соответствии с планом контрольная деятельность КСП мероприятий проходили по следующим направлениям: проверка финансово-хозяйственной деятельности учреждений, получающих средства из местного бюджета на предмет законности расходования средств, достоверность бухгалтерского учета, проверка достоверности кредиторской задолженности.

Для усиления контроля над эффективным использованием и для предупреждения возможных финансовых и экономических рисков средств бюджета МО «Унцукульский район» были проведены следующие экспертно- аналитические мероприятия: проведено 8 проверок образовательных учреждения на предмет эффективного использования бюджетных средств, выдвинутых на функционирования групп продленного дня. Проверка выявила неэффективность в ряде случаев нецелесообразности работы ГПД. В соответствии было дано предложение по рационализации расходами средств по МО «Унцукульский район» и в результате предпринято полное сокращение ГПД что дало экономии бюджетных средств за 2017 год 7 млн р.», - рассказал он в своем докладе.

Выступивший по этому вопросу прокурор района отметил, что в работе КСП имеются некоторые недоработки Исходя из этого прокурором был поставлен вопрос перед депутатами об оценке деятельности КСП и его отчете. Но по предложению одного из депутатов вопрос о работе председателя КСП было отложено до конца текущего года.

Так же выступивший рассказал о результатах прокурорской проверки в нескольких сельских поселениях, где были выявлены нарушения в бюджете. В итоге обсуждения депутатами было выдвинуто решение вести тесное сопровождение деятельности КСП, как и предполагают их полномочия. В ходе заседания были также заданы вопросы докладчикам и даны исчерпывающие ответы на них.

В конце председатель районного Собрания депутатов Казим Асадулаев и глава района Иса Нурмагомедов поблагодарили депутатов за их работу, поддержку и пожелал больших успехов в депутатской деятельности и благополучия.

Поздравляем с высокой победой!

15 - 17 июня, на коврах спортивного зала «Olimpiai Sportpark» в Дьёре (Венгрия) прошел чемпионат Европы по вольной, греко-римской и женской борьбе среди школьников. Спортсмены возрастом 14 -15 лет оспорят 30-ть комплектов наград.

Соревнования пройдут на четырех коврах UWW в следующих весовых категориях:

Школьники: (вольный и греко-римский стиль) - 38, 41, 44, 48, 52, 57, 62, 68, 75, 85 кг. В этом чемпионате чемпионом по вольной борьбе в весе 57 кг стал наш земляк, молодой спортсмен сел. Ашильта Унцукульского района. Арип Абдулаев. Он показал яркую борьбу на турнире и завоевал золотую медаль. Арип Абдулаев — один из ведущих молодых спортсменов по вольной и греко — римской борьбы республики. Он чемпион района, республики, России, Чемпион международных, всероссийских и республиканских турниров .

Поздравляем спортсмена с высокой победой.



Руководитель Единой информационной службы Унцукульского района побывал на телеканале «ННТ»

13 июня 2018 года руководитель Единой информационной службы Унцукульского района Магомеднаби Хайбулаев посетил Телеканал «Наше Национальное Телевидение», где ознакомился с работой телевидения, и обсудил вопросы и проблемы дальнейшего сотрудничества республиканского телеканала и СМИ нашего муниципалитета. На встрече присутствовали коммерческий директор Ахмед Ибрагимов, так же шеф- редактор общественно- политических программ телеканала «ННТ» Сусанна Халилова.

На встрече так же были обсуждены некоторые детали предстоящей съемки документального фильма, который будет повествовать о районе, его богатой интересной истории и его не менее интересных жителях, а также его культуре.

Журналисты провели небольшую экскурсию для гостя из Унцукульского района по зданию ННТ. Все остались довольны итогами встречи.



Элеонора Омариева:

«В Дагестане выявлено 2947 ВИЧ-инфицированных людей»

Ежегодно в третье воскресенье мая в мире отмечается День памяти умерших от СПИДа. В 2018 году скорбная дата приходится на 20 мая.

В этот день во многих странах проходят просветительские лекции, конференции, семинары, круглые столы, сборы средств на помощь зараженным ВИЧ. Люди прикалывают к своей одежде главный символ борьбы со СПИДом

– красную ленту, созданную американским художником Фрэнком Муром в 1991 году в память о жертвах недуга. В России число зараженных вирусом иммунодефицита (ВИЧ) достигло 1 млн 220 тыс. человек, из которых умерло более 276 тысяч.

Об эпидемиологической ситуации по ВИЧ-инфекции в Дагестане в интервью корреспонденту РИА «Дагестан» рассказала руководитель республиканского Управления Роспотребнадзора Элеонора Омариева.

– Элеонора Ярагиевна, как вы считаете, актуальна ли эта дата для Дагестана?

СПИД относится к тем заболеваниям, о которых говорят, что они убивают медленно, но верно. На данный момент распространенность ВИЧ-инфекции достигла пандемии. Масштабы смертельного заболевания оказали глобальное влияние на все человечество, миллионы людей в мире уже умерли.

В Дагестане за весь период регистрации с 1989 года по состоянию на 1 апреля 2018 года выявлено 2947 ВИЧ-инфицированных, из них 906 умерло, в т.ч. от СПИДа – 241 человек (26,6%), от других причин (передозировки, ДТП, сопутствующие заболевания) – 665 человек.

– Какие территории республики наиболее вовлечены в эпидпроцесс?

В эпидпроцесс вовлечены все города и районы республики. К наиболее пораженным ВИЧ-инфекцией территориям относятся города Дербент, ДагОгни, Буйнакск, Каспийск, а также Дербентский, Магарамкентский, Бабаюртовский, Кумторкалинский, Кизилюртовский и Кизлярский районы.

– С чем это связано?

Резкий подъем заболеваемости в республике в предыдущие годы был связан с распространением вируса среди потребителей инъекционных наркотиков.

К сожалению, такой путь передачи инфекции, называемый парентеральным, остаётся ведущим путем передачи ВИЧ-инфекции в целом по России.

Но если в 2000 году парентеральное введение наркотиков по-



служило причиной заражения в 69,2% случаев, то в 2017 году парентеральный путь передачи установлен в 19% случаев.

ВИЧ-инфекция вышла за пределы уязвимых групп населения и активно распространяется в общей популяции: 74% ВИЧ-инфицированных, выявленных в 2017 году в республике, заразились при гетеросексуальных контактах; 57% выявленных

– мужчины, 35% – женщины. Продолжается тенденция к «взрослению» ВИЧ-инфекции: в возрастной структуре ВИЧ-инфицированных преобладают лица в возрасте от 30 до 50 лет – 54,2%, в возрасте 18-30 лет – 28,1%.

– Каков прогноз развития ВИЧ-инфекции с точки зрения эпидемиологии?

При возрастании полового пути передачи ВИЧ-инфекции, соответственно увеличивается число ВИЧ-инфицированных женщин.

По результатам эпидрасследований, вовлечение в эпидпроцесс женщин происходит в результате их заражения ВИЧ-инфицированными мужьями – наркопотребителями, которым положительный ВИЧ-статус устанавливается после выявления ВИЧ

у беременных женщин.

Эпидемиологическое увеличение регистрации ВИЧ-инфекции среди женщин детородного возраста с преимущественно половым путем передачи инфекции свидетельствует о распространении инфекции из контингента социальнонеадаптированных лиц к другим социальноблагополучным группам.

– Могут ли ВИЧ-инфицированные женщины иметь детей? Зафиксированы ли такие случаи в Дагестане?

Могут. В Дагестане ежегодно увеличивается число ВИЧ-инфицированных беременных женщин. Всего с 1989 по настоящее время в республике родилось от ВИЧ-инфицированных матерей 348 детей, из них диагноз «ВИЧ-инфекция» подтвержден у 24 детей.

– Значит не все дети, рожденные ВИЧ-инфицированными матерями, рождаются с этим страшным диагнозом. Каковы в этом случае меры профилактики?

ВИЧ-инфицированным беременным женщинам проводится химиопрофилактика передачи ВИЧ от матери ребенку, так называемая «полная трехэтапная химиопрофилактика», то есть во время беременности, в родах и ребенку. В результате целевых действий удалось добиться того, что в 95% случаев проводится химиопрофилактика беременных ВИЧ-инфицированных женщин и новорожденных.

– Какие другие меры предпринимаются для продления качества жизни больным ВИЧ-инфекцией?

Сегодня в России на государственном уровне сложилась система профилактики и лечения ВИЧ. В Дагестане в рамках Государственной программы РД «Развитие здравоохранения Республики Дагестан на 2016-2020 гг.» реализуется подпрограмма «АнтиВИЧ/СПИД».

На диспансерном наблюдении в Республиканском центре профилактики и борьбы со СПИДом находятся 1611 ВИЧ-инфицированных, из которых 925 человек (100% нуждающихся) получают высокоактивную антиретровирусную терапию.

Имеется дорогостоящее оборудование для определения иммунного статуса и вирусной нагрузки у больных ВИЧ-инфекцией, а

это означает адекватное лечение. Важным направлением профилактической работы является информирование и обучение различных групп населения средствам и методам профилактики ВИЧ-инфекции, повышение ответственности за свое здоровье.

– Проводятся ли массовые обследования на ВИЧ?

Протестироваться может каждый желающий. Это обследование в государственных и муниципальных медицинских организациях бесплатное.

Обследование можно пройти и анонимно с дотестовым и послетестовым консультированием. Кроме того, существуют категории лиц, которые проходят медицинское освидетельствование на выявление вируса иммунодефицита человека в

обязательном порядке. Это, прежде всего, все доноры – при каждом взятии донорского материала, работники некоторых профессий и организаций – при поступлении на работу и при прохождении медицинских осмотров, лица, поступающие в военные учебные заведения и на военную службу, иностранные граждане, а также лица, обратившиеся за получением разрешения на гражданство или на работу в Российской Федерации.

Обязательно тестируют на ВИЧ и беременных, детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей (при рождении, в 12 и 18 месяцев).

С добровольного информированного согласия рекомендуется тестирование больных с рядом клинических показаний, указывающих на возможное наличие ВИЧ, лиц, у которых повышен риск заражения ВИЧ-инфекцией (наркоманы, лица с беспорядочными половыми связями и др.), спецконтингент УФСИН.

Ежегодно более 300 тысяч дагестанцев проходят скрининговое обследование на выявление ВИЧ-инфекции.

Такие обследования и являются одним из ключевых моментов по противодействию распространения эпидемии ВИЧ-инфекции в республике.

Призываю всех присоединиться к очередной Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД», которая проходит с 14 по 20 мая 2018 г., и пройти тест на ВИЧ!

Сделать это можно в Республиканском центре по профилактике и борьбе со СПИДом по адресу г. Махачкала, ул. Шихсаидова, 43 (на территории республиканской инфекционной больницы), либо в поликлинике по месту жительства.

Поздравление главы Унцукульского района с Днём медицинского работника

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!

От имени работников администрации Унцукульского района, депутатов районного Собрания и лично от себя, примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

Крепкое здоровье – это самое дорогое, что есть у человека. В этот день мы чествуем людей в белых халатах, которые всегда на страже нашего здоровья.

Профессия врача полностью посвящена служению людям. Она требует от вас не только верности клятве Гиппократова и богатых знаний, но и бесконечного терпения, стойкости, чуткости и душевной

щедрости.

От вас зависят счастливые улыбки на лице каждого человека. Именно вы помогаете людям вновь обрести не только здоровье, но и жизненные силы, уверенность в себе.

Ни в одной другой профессии от конечного результата работы так не зависит жизнь человека. Начиная с рождения, вы сопровождаете человека на протяжении всей жизни до преклонного возраста.

В учреждениях здравоохранения Унцукульского района работает много прекрасных специалистов, которые честно и добросовестно служат людям.

Повышение уровня медицинского обслуживания жителей Унцукульского района – одна из приоритетных задач администрации района. Пусть будет больше внимания и



добрых слов благодарности от пациентов, пусть меньше невзгод и трудностей будет в вашей работе.

Здоровья, мира, благополучия и достатка вам и вашим семьям!

С уважением глава администрации МО «Унцукульский район»
Иса Магомедович Нурмагомедов

Информирует ОВМ ОМВД

О ВОЗМОЖНОСТИ ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ



Сегодня цифровыми технологиями вряд ли кого-то удивить. Но, у многих возникли вопросы: а что это такое, а зачем это, а кому это нужно? Попробуем ответить на некоторые наиболее часто встречающиеся вопросы. Единый портал государственных и муниципальных услуг и функций или просто Портал создан для того, чтобы дать возможность гражданину вступить во взаимодействие с государственными органами «дистанционно», не отходя от компьютера, подключенного к сети Интернет. Здесь размещена информация о государственных услугах, которые они оказывают гражданам.

Также размещены образцы и формы заявлений, разъяснен порядок их подачи.

С 1 апреля 2010 года МП ОМВД России по Унцукульскому району осуществляет государственные услуги через Единый портал. На нем доступны процедуры открытия личного кабинета гражданина и подачи заявлений для оформления паспортно-визовых документов в электронном виде. Перед тем, как выяснить какое именно может подать заявление гражданин в МП ОМВД России по Унцукульскому району в электронном виде и как это сделать, обратим внимание на следующее: заявление, поданное через портал, имеет ту же юридическую силу, что и традиционное.

Но если Вы укажете в заявлении неточные сведения или у Вас нет

документов, необходимых для получения государственной услуги, то Ваше заявление будет отклонено. Более того, умышленно указанные неточные сведения влекут за собой наказание, предусмотренное Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации, а в некоторых случаях и уголовным.

И так, Вы намерены воспользоваться возможностями Портала и подать заявление в МП ОМВД России по Унцукульскому району на оказание государственных услуг в электронном виде, Вам необходимо зарегистрироваться на сайте «<http://www.gosuslugi.ru/>» и указать свои данные: Ф.И.О., почтовый адрес, e-mail, номер телефона.

Открыв личный кабинет, Вы можете обратиться в МП ОМВД России по Унцукульскому району с заявлением. Перечень документов, необходимых для получения государственных услуг, размещен в информационной части Портала.

Если заявление соответствует всем требованиям, то сотрудники МП ОМВД России по Унцукульскому району примут его к производству и дальнейшая информация о ходе его исполнения будет направляться в Ваш «личный кабинет» на Портале. Таким образом, дальнейшее прохождение Ваших документов будет взят под контроль службой оказания государственных услуг в электронном виде.

Кроме того, до завершения процесса оказания услуг наши работники будут находиться в постоянном контакте с Вами.

Ш. ГАМЗАТОВ

И. о. начальника МП ОМВД России
по Унцукульскому району

Объявление

Потерян аттестат № 00518000248964 Инусиляева Абдурахмана Магомедовича выданный Иштибуриной общеобразовательной школой, 2 июня 2014 года. С этого дня аттестат под номером № 00518000248964 считается недействительным

Газета основана 1937 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Администрация
Унцукульского района

Главный редактор

КЕБЕДМАГОМЕДОВА

САНИЯТ

КЕБЕДМАГОМЕДОВНА

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору и сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД
Регистр. Пи № ТУ 05-00284 от 20 марта 2014 г.

Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов, которые несут ответственность за достоверность и объективность, представленных для публикации материалов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции:
51373

Унцукульский район
п. Шамилькала
ул. М. Дахадаева 3
Телефон редактора
89896522856
sadovoduns@yandex.ru
398940

Адрес издателя и типографии
г. Махачкала

«Дом печати» ул. Акушинского 21
Подписано в печать - 26. 11. 17 г. 17.
40

фактически - 17. 55 мин.

Газета выходит 52 раз в год
на аварском и русском языках
Тираж - 1000 экз.